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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 

ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ 

 

     
            

ИЗВЕШТАЈ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ, КАНДИДАТА И МЕНТОРА 

 ЗА ИЗРАДУ  ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 КОЈУ ЈЕ МР ГРЕТА ГЕРЦ ПРИЈАВИЛА СА НАСЛОВОМ 

“ИНТЕРКУЛТУРАЛНО ЧИТАЊЕ АУТОБИОГРАФИЈЕ МИХАЈЛА 

ПУПИНА: НАУКА, НАРАЦИЈА, НАЦИЈА“ 

 

 

I          ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ 

Одлуком  Научно-наставног већа Филолошког факултета Универзитета у 

Београду образована је комисија за оцену пријаве доктората који би магистар 

Грета Герц након успешно завршених магистарских студија радила под 

насловом “Интеркултурално читање аутобиографије Михајла Пупина: наука, 

нарација, нација“ (Intercultural Reading of the Autobiography of Michael Pupin: 

Science, Narration, and Nation) у саставу: 

1. Проф. др Радојка Вукчевић, редовни професор 

2. Проф. др Александар Јерков, ванредни професор 

3. Проф. др Александра Никчевић Батрићевић, ванредни професор 

 

Комисија је формирана тако да покрива широк распон предложене теме која 

обухвата интеркултурале проблеме американистике и србистике, књижевност 

двадесетог века и студије културе, са посебним нагласком на културну 

књижевности и култури. Без обзира на филолошки статус посредован језиком 

и местом настанка, чувена књига једне од легенди двадесетог века, чувеног 

професора и великог српскког патриоте Михајла Пупина уграђена је у српско 

културно памћење. Тако се између изванредног успеха овог дела које је 

награђено Пулицеровом наградом и његовог трајања у култури земље 

порекла и трајног културног и политичког ангажмана отвара поље 

интеркултуралног посредовања. Једном речју, комисија обједињује 

англистичке, србистичке и културолошке аспекте неопходне за ваљану 

израду овако одређене теме докторске дисертације. 
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II     БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

Магистар Грета Герц живела је и школовала се у разним земљама и 

градовима света, од Хонг Конга и Њујорка до Париза и Београда. На 

Филолошком факултету, Катедра за англистику, мр Герц је већ годинама 

запослена као лектор и има лепе резултате у раду са студентима. Реч је о 

једном посвећеном и пријатном члану нашег колектива који уз предан рад 

посвећује своју енергију стручном усавршавању. 

На Филолошком факултету Универзитет у Београду колегиница Герц је одбранила 

тезу под насловом „Погледи Николаја Велимировића на књижевност“ јула 2009. год. 

(ментор проф. др. Алексадар Јерков). Теоријски аспекти рада ослањали су се на 

области књижевне критике, когнитивне лингвистике и филозофије уметности, а ми 

смо добили један студиозан прилог разумевању значаја Николаја Велимировића за 

тумачење књижевности који је, упркос култу овог хришћанског свеца, био изван 

пажње научне и стручне јавности у којој је већ дуго постојао само један лик овог 

врсног интелектуалца. Рад је у међувремену припремљен за штампу и појавиће се 

ускоро као књига.   

Пре тога је на Универзитету Колумбија у Њујорку мр Герц  2001. Год. стекла 

диплому из области антропологије и књижевности. Дипломирала је са одличним 

успехом. Године 1996. освојила награду за поезију Америчке академије песника. 

Године 1995. и 2000. освојила награду за поезију „Џорџ И. Вудбери“. На Сорбони у 

Париз у мр Герц је 1994. Год. већ стекла диплому из области културе и лингвистике, 

са похвалом, тако да је она у различитим срединама и наразличитим студијским 

језицима стекла изврсно образовање и доказала се као респектибилан кандидат. У 

ранијем школовању мр Герц је завршила The Peddie School, Њу Џерси, САД где је 

поред одличног успеха сваке године освајала награде за писање, држање оригиналног 

говора и глуму. Један део њеног школовања везан је и за St. George’s School, у 

Монтреу, Швајсарска.  

Мр Грета Герц је током живота и школовања усвојила више језика па течно 

говори француски и служи се кинеским, италијанским и бразилским 

португалским језиком. Њен српски језик за сада није беспрекоран, али уз 

ситније грешке она солидно говори српски и по потреби пише на српском. 

Она је и изваредан редактор текстова и преводилац на енглески. 
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Пре свог радног ангажмана на Филолошком факултету, на Катедри за англистику на 

којој од 2001. Год. предаје писање есеја и говорне вештине на четвртој години 

студија у оквиру предмета Савремени енглески језик, мр Герц је  на  Универзитету 

Колумбија, Одсек за наставни програм и наставу, радила као секретар за академска 

питања и била је захваљујући радном ангажману унапрађена у звање секретара 

Одсека. На овом универзитету била је од 1999.  и помоћник за финансијска питања, те 

на програму Teachers and writers, помагала у спровођењу професионалног програма у 

оквиру кога писци који имају објављене књиге промовишу списатељско умеће у 

њујоршким средњим школама. 1997-8. је у Hong Kong standardu, водећем листу  на 

енглеском језику у Хонг Конгу, радила као помоћник уредника, а писала је и за ASIA 

INC. Magazine, радила у деску за вести у CNBC, писала брошуре за Савет Хонг Конга 

за развој трговине и разне компаније, урадила интервју са једним од водећих 

хонгконгшких политичара, радила као помоћник уредника у листовима Shipping 

Gazette i South China Morning Post у Хонг Конгу. У Time magazine, 1995-6. радила је у 

деску за вести и као помоћник уредника Џима Келија.  

 

УЧЕШЋЕ НА НАУЧНИМ И СТРУЧНИМ КОНФЕРЕНЦИЈАМА 

•The Poetry Project, Њујорк, САД, 28. фебруара 2000. 

Позвана да чита своју поезију у овој престижној њујоршкој књижевној институцији.  

•Teachers and Writers, Њујорк, САД, децембар 1999. 

Позвана да учествује у дискусији на тему “Настваници у учионици”. 

• УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ, децембар2004. 

Учешће на међународној конференцији на Филолошком Факултету ELLSI 75 са 

рефератом “The Art of Conversation”.  

• УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ, децембар2007. 

Учешће на међународној конференцији на Филолошком Факултету Structures Across 

Cultures (ELLSSAC) са рефератом “Kristeva and Velimirović: Voicing the Divide 

between Them and Us”.  
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Поред тиога што је објавила две збирке песама и радове са научних конференција, 

припремила је за штампу студију Погледи Николаја Велимировића на књижевност 

коју ће објавити Универзитетска библиотека у сарадњи са Филолошким и 

Богословским факултетом. 

 

IV     ОЦЕНА ДА ЈЕ КАНДИДАТ ПОДОБАН ДА РАДИ ДИСЕРТАЦИЈУ 

На основну увида у овако богату биографију,  добру библиографију и посебно 

познајући магистарски рад  кандидата, комисија сматра да кандидат  мр Грета Герц  

испуњава  све  услове  за  израду  докторске дисертације. 

 

V     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА         

За ментора је предложен проф. др Александар Јерков, који је био ментор и при веома 

успешној изради магистарског рада кандидата у чему су веома велики допринос дали 

стручњаци за средњовековну књижевност, проф. др Томислав Јовановић и теологију 

проф. др Димитрије Калезић као чланови комисија за одобреење и одбрану. У 

формулисању и одабиру теме која се овде пријављује посебно је допринела проф. др 

Радојка Вукчевић која ће у духу добре праксе коменторског рада пружити велику 

помоћ кандидаткињи и предложеном ментору у њиховом раду. Проф. др Александар 

Јерков је предавао у САД као Фулбрајтов стипендиста и био члан већег броја 

комисија за одбрану доктората пријављених на Катедри за англистику, и другим 

катедрама, био ментор интеркултуралних и кокмпаративистичких докторских 

истраживања, учествовао на англо-србистичким научним скуповима и приредио 

антологију англо-америчке књижевне критике са уводном студијом, што га уз остале 

публикације чини погодним за задатке вођења научног рада при изради ове докторске 

дисертације. 

 

VI     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ 

 

Комисија закључује да је радни назив тезе “Интеркултурално читање 
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аутобиографије Михајла Пупина: наука, нарација, нација“ (Intercultural 

Reading of the Autobiography of Michael Pupin: Science, Narration, and Nation) 

прикладан и да добро репрезентује суштину предложеног истраживања. 

Тема је као што је то већ напоменуто од изузетног значаја за шире поимање 

српске  културе у ХХ веку, интеркултурне релације Србије и Сједињених 

Америчких Држава, праћење интелектуалног и књижевног успеха емиграције, 

исељеничке судбинеи културе исељености те напокон за одређивање дубљих 

културалних процеса фолклорног наслеђа и модернизације, читавих епоха као 

што су романтизам и модернизам, те за студије политике културе у 

преломним догађајима ХХ века.  

 

Комисија закључује да је предложени предмет истраживања својом 

сложеношћу, актуелношћу и значајем испуњава све критеријуме предвиђене 

за неколико области које се преплићу приликом истраживања и саме израде 

ове дисертације. 

 

 

Кандидат   је   приложио   веома обимну  библиографију  радова релевантних 

за истраживање коју дајемо уз овај извештај као његов саставни део. 

Комисија напомиње како су обимна истраживања на овом раду већ изршена 

уз сталну комуникацију са предложеним ментором и да би он већ сада био у 

прилици да поднесе извештај о резултатима рада чији обим је у овом тренутку 

око три стотине написаних страница. Реч је о веома значајној књизи која у 

време великих годишњица и прослава доноси прави и целовити лик једног 

изванредног научника, писца, културног радника и политички ангажованог 

патриоте који је задужи обе земље за које је везан његов живот. Ту су детаљно 

проучени различити аспекти његовог кључног списа и радови који га 

окружују, а посебно добро су дата истраживања књижевног и културног 

контекста. С обзиром да ћемо у најкраћем року имати прилику да о овом раду 

поднесемо детаљан извештај, овде додајемо да су првобитне хипотезе сада 

већ премашене и да се показује како је реч о спису још веће важности за 

књижевну културу и очување успомена, да је ова велика и дивно писана 

књига Михајала Пупипна својеврсно „место сећања“ у значењу које 

премашује оквире аутобиографског суочавања са собом и сопственим 

животним путем. Има нечег неодољивог у пупиновом писању и сагледавању 

прилика, и уколико то не би било претерано, могло би се рећи да је ова књига 
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један о врхунаца сусрета модерног и традиционалног које сеже у прошлост 

толико дубоко да се сме говорити и о житијној литератури. То је и тачка 

контиуитета у итраживању мр Герц која показује да су савременици, Николај 

Велимировић и Михајло Пупин, стубови једног модерног и традиционалног 

друштва и да је културолошка слика друштва које негује обе тежишне тачке и 

данас актуелна и важна. Тек се, ето потврде радне хипотезе, у балансу сила 

традицијског посфредовања и модернистичког наредовања може постићи 

хармонизација настојања и резултата, а целокупно друштво и идеали, пре 

свега хуманистички, на којима оно почива одржавати и унапређивати. Ови 

радни задаци и хипотезе у овом часу су већ добо обликовани и спремни за 

завршно презентовање. Научне методе, од оних које су еминентно 

књижевнотеоријске до шире културолошких па и друштвенокритичк и истих, 

сежу од аналитичке интепретације индуктивног сабирања грађе и тежишних 

мотива, до еминентне културалне херменеутике, студија културе и културне 

историје.  

 

VII     ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ 

 

Мр Грета Герц, компетентан и вредан истраживач, пријавила је изузетно 

значајну и добро осмишљену тему која ће, када буде предата дисертација која 

је већ на видику, бити једна значајна студија, монографија размера обимне 

књиге која утврђује место књижевног дела Михајала Пупина у шире схваћеној 

традицији српске литературе, али и спрам светске књижевности, сагледано из 

једне високе културолошке перспективе и с обзиром на различите аспекте које 

његово укупно дело има. Премда је име самог аутора, Михајла Пупина, 

довољно познато и присутно, свест о његовој књизи није досегла тај ниво, па 

се овај рад може схватити као напор да се продуби наше културно памћење и 

једна популарна и прештампавана књига представи у једној целовитијој визији 

књижевне културе и мемоаристике у нас. 

Стога комисија даје следеће закјључке у уобичајеном облику који образац 

извештаја подразумева: 
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На основу наведених података о кандидату, Комисија констатује да је мр 

Грета Герц  подобна за израду докторске дисертације. 

 
 

           
На основу постављених циљева и очекиваних резултата, Комисија 

констатује да је предложена тема подобна за израду докторске дисертације у 

области интеркултуралног проучавања српске и англо-америчке 

књижевности (мемоаристике) и културе.  

 
 

           
На основу наведених података о предложеном ментору, Комисија констатује 

да је др Александар Јерков подобан за ментора предложене докторске 

дисертације. 

 
 

           
На   основу   изнетог,   Комисија   предлаже   Наставно-научном   већу   

Филолошког   факултета Универзитета у Београду да донесе позитивне 

оцене о подобности кандидата мр Грете Герц и предложене теме докторске 

дисертације “Интеркултурално читање аутобиографије Михајла Пупина: 

наука, нарација, нација“ (Intercultural Reading of the Autobiography of Michael 

Pupin: Science, Narration, and Nation) a да се за ментора именује проф. др 

Александар Јерков,  ванредни професор Филолошког факултета у Београду. 

 

                     

 

 

Комисија: 

 

1. Проф. др Радојка Вукчевић 

 

2. Проф. др Александар Јерков 

 

 

3. Проф. др Александра Никчевић Батрићевић 

 


